

CULTURA OBRERA

Organo del Ateneo Sindicalista y de la Federación Regional del Trabajo de Baleares

APARECE LOS SÁBADOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Palma. 0'50 Ptas. al mes
Fuera de la Capital 2'00 » trimestre
Extranjero 10'00 pts. anual

PAQUETES DE 30 EJEMPLARES

España 3'00 pts.
Extranjero 5'00 id.

NÚMERO SUELTO: **15** CTS.

AÑO IV — Núm. 152

Redacción y Administración: Calle Socorro, 85.—PALMA

Palma de Mallorca 15 de Julio de 1922

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia sobre los mismos.

EL SINDICALISMO ANTE LOS TRIBUNALES

PREBENDAS REPRESIVAS

Desde que se inició la represión contra el proletariado español, los procesos del sindicalismo y de sus hombres invadieron las salas de jurisprudencia.

Estos días en la vista causa por muerte violenta de Maestre Laborde ha vuelto a sentarse en el banquillo de los acusados la organización obrera. Aunque de antemano la justicia popular ya tenía prejuzgada la inocencia de los procesados como supuestos autores del hecho.

Los llamados poderes públicos han pretendido presentarnos como fieras monstruosas ante la opinión. Este hecho no nos ha hecho abandonar por un momento nuestro puesto de lucha. Con más energía que nunca mantenemos íntegras nuestras convicciones.

Son temibles para los preceptos constitucionales, exclaman con esa voz fonográfica los defensores del privilegio, y lo somos. Pero lo somos porque llevamos nuestras aspiraciones al concebido máximum de libertad.

Razones poderosas nos llevan a decir lo que tantas veces se ha dicho. No somos asesinos, sentimos con el corazón y pensamos con el cerebro para levantar esos sentimientos de justicia que aún permanecen intactos en el cerebro de las multitudes.

¿Hace falta nada más para ser animales feroces?

¡Ah! Se nos quería eliminar de nuestro campo de acción revolucionaria. Se nos impuso una liquidación de sangre sirviéndonos la venganza premeditada en una aureola de impunidad. La ofensa del proletariado revolucionario alma de los grandes movimientos querían vindicarla amparados por la fuerza de la violencia.

Es más: Fracasado su intento en la calle, en el taller, en el domicilio, y en las jefaturas de policía era necesario buscar la palabra sentenciadora de nuestros ideales.

Se ha pretendido que todos los hombres anarco-sindicalistas figuraran en el sumario de delincuentes; el último recurso ha sido que el tribunal presidiera el odio burgués para atestiguar su entrañable fe en la sociedad capitalista como si los títulos académicos en el momento presente estén llamados a patentizar el lucro en las esferas del vil metal.

Está previsto que las aulas universitarias viven dispuestas a condenar las manifestaciones del brazo. Los hombres del cerebro no se han dado cuenta que el trabajo corporal y cerebral son dos fases de un mismo fenómeno.

Lamentable impresión esa que ahonda el abismo que nos separa.

Al mismo tiempo que se ha hablado del comunismo libertario desde el ministerio público, se ha dicho que la policía hacia bien obrando inquisitivamente y a la sombra. El régimen actual necesita ampararse en las tinieblas, para defender su justicia. ¡Ahi está todo!

Pero nosotros que repudiamos el recinto tenebroso, estamos en donde estábamos ayer, para que la verdad de nuestros principios acompañe la lucha del porvenir. Serenamente esperamos de pie que nos fulmine un anatema convencidos de que la razón suprema, la suprema Ley ha de triunfar.

**

Las hienas reaccionarias añelaban relamerse con otras víctimas. Se preparaban para disputarse esas prebendas represivas. Creían que tres años de represión bastarían para matar nuestros ideales. Los caídos en la cruzada inquisitorial dejaron su imperecedero recuerdo en nosotros, pero avivaron nuestro ánimo para seguir con paso seguro por la senda de las reivindicaciones humanas.

Esta última ironía pasmosa de los ministros de la justicia que aún mantiene en cárceles y presidios a queridísimos compañeros, nos da la sensación de que solo el proletariado es capaz a resolver los problemas sociales.

¿Qué más?

Congratulémonos de la libertad de los camaradas Carbó, Buireu, Esteve y PARRA. Enorgullecámonos de que nuestros principios no hayan podido mancillarlos ni con la ley del poder, y, convénzanse los hombres que aún disponen de la suerte de los trabajadores, que el sindicalismo es algo que no puede matarse porque está arraigado en el alma obrera.

Ahora preparémonos para rescatar a los demás presos. Lo hemos de hacer por nosotros mismos y porque estamos convencidos de su inocencia.

IMPRESIONES

La ciudad ofrece esta noche un aspecto imponente. Al atronador vocerío de la multitud se une el formidable estruendo de los petardos y cohetes; los edificios se iluminan con resplandores rojizos; aquí y allá chisporrotean grandes fogatas que elevan sus purificadoras lenguas de fuego al firmamento clamando su inutilidad; más allá se oye la destemplada música de un organillo; junto a éste un montón de carne humana, apretándose, estrujándose unos a otros, cual si fuesen borregos en presencia de una verde llanura, rien, cantan y se prostituyen; pero, ¿qué importa? En este día todo es permitido, los mismos que en cualquier otro día, por ver dos amantes darse simplemente la mano clamarian como energú-

menos en nombre de la moral, en este día rien y aplauden las payasadas arlequinadas de unos pobres seres faltos del pan del cuerpo y de la inteligencia, porque este día está impuesto por el clero, la religión lo apoya, la religión quiere más bailes todavía, y menos, muchas menos escuelas de las que existen siendo como son deficientes; este maldito monstruo llamado religión, quiere absorber el costoso trabajo de cultura que se procura inculcar y dice: hoy es verbena, baila, embrutécete pueblo, que entre tanto, yo en la sombra frago planes macabros, indago quienes son los que quieren arrancarte de la ignorancia en que vives, y procuro destruir su obra de titanes.

Y, apesar de todo esto, apesar de los martirios y vejaciones sufridas, el pueblo obedece, no tiene bastante con dos años

de represión para acabar con tantos rutinismos, ¡pobres mártires que caisteis! el pueblo no sabe comprender lo noble de vuestra acción, no sabe descubrir en la sombra de estos edificios malditos el nombre de vuestros asesinos, pero vuestra labor no fué estéril, tarde o temprano dará su fruto y entonces ¡oh! pueblo, entonces si, enciende fogatas para que con sus lenguas de fuego purificadoras destruyan todo el morbo existente en esta ignara y putrefacta sociedad.

AMAPOLA.

Barcelona, 29—6—22.

Por dignidad, por amor o por vergüenza únete con nosotros en nuestra iniciativa en favor de una amnistía general para TODOS los presos políticos y por cuestiones sociales.

¡SOLIDARIDAD A LAS VÍCTIMAS DE LA BRUTAL REPRESIÓN!



Se hallan a la venta aún 1000 ejemplares de la edición del libro POESIAS, cuyo beneficio íntegro se destina a favor de los presos sociales.

Por amor al estudio y por el favor que representa para nuestros camaradas que sufren entre rejas, casi abandonados a causa de la criminal y sórdida represión que aún se ejerce, deben adquirir este libro todos los Sindicatos, Grupos y camaradas, con que prestarán su eficaz óbolo solidario que esperan con ansia nuestros compañeros aherrojados.

Es un tono de 200 páginas, esmeradamente impreso en papel pluma, con la portada alegórica a dos tintas.

SU PRECIO, 2 PESETAS

Háganse pedidos, acompañando el importe, a «Redención», San Vicente 14, Alcoy.—(Alicante).

TRABAJADOR: Leyendo y propagando CULTURA OBRERA laboras por tu emancipación.

AVISO

Encarecemos a todos los que nos manden correspondencia, original, giros o lo que sea, que tenga relación con CULTURA lo hagan a nombre de la Redacción o Administración de CULTURA OBRERA y no a nombre particular, para así simplificar su entrega por los carteros.

A los componentes de los Comités Federales y Confederales, adheridos a la C. N. del T. de España

La experiencia ha sido siempre la mejor muestra en la vida de los hombres y aquellos que la olvidaron confiados solamente en la teoría, fracasaron por lo general en sus problemas o empresas. Si aplicamos esta verdad al estudio de las organizaciones obreras veremos que sucede exactamente igual.

La clase trabajadora en sus antiguas sociedades profesionales o de oficio vegetaba y se desenvolvía con una vida tan sumamente raquítica e inútil, que se vió precisada a adoptar otra contextura orgánica, otra modalidad más perfecta y en armonía a las necesidades de los tiempos y de la lucha. Fué entonces cuando se crearon los Sindicatos llamados de Ramo, cuya eficacia interna para la lucha nadie puede negar, sino los que a fuerza de cerrar los ojos a la realidad constituyéronse en siervos fieles de la burguesía. Pero hemos de reconocer también que una vez constituidos estos Sindicatos de Ramo, los Comités de las Federaciones Locales, Regionales, e incluso Nacional, no se apercibieron de la trascendencia que tenían algunos determinados Ramos sobre los demás, pues nada se hizo para tenerlos bien organizados.

Es innegable que todos los Sindicatos de Ramo bien organizados son palancas poderosísimas para la lucha. También es muy cierto que todos entre sí están tan estrechamente ligados, que la paralización en uno de ellos se siente más o menos pronto en todos. Pero a pesar de ser cierto todo ello no puede negarse que los Sindicatos de Ramo de Transportes y Alimentación tienen una importancia muy superior sobre las demás, para la lucha.

Consideremos un movimiento huelguístico en cualquier Sindicato que no sea uno de los nombrados, examinemos su desarrollo, estudiemos sus consecuencias mediatas e inmediatas, y observaremos que ese movimiento declarado no ha trascendido a las entrañas ni tocado el corazón de la burguesía. Se ha paralizado una arteria de la vida de la ciudad a lo sumo, pero las demás siguen funcionando con regularidad, o a lo sumo, con alguna irregularidad; lo cual no es óbice para que siga su desenvolvimiento la ciudad. Este movimiento no pasará de ser una leve herida hecha en el cuerpo burgués.

Peró examinense la paralización escalonada o general del Ramo de Transportes en Barcelona, por ejemplo; midánsese sus inmediatas y trascendentales consecuencias y se observará al instante que el golpe se siente en el corazón. Con el de Alimentación ocurre igual. Fácil es comprender la diferencia de los dos movimientos. El primero hiere, el segundo mata.

Ejemplos prácticos podría aducir para corroborar lo que vamos anotando, pero no lo hago porque se ve claramente cuando se plantea un movimiento de esa naturaleza. El tránsito rodado de una ciudad, el movimiento que se produce con el transporte de mercancías constituye sin duda lo que podía llamarse con propiedad, manifestación de vida de la misma ciudad.

Pues bien; si en Barcelona, por ejemplo, se paraliza la Metalúrgica, la construcción; si los trabajadores del Ramo de la Madera, del Vidrio, paralizan la pro-

ducción, observaremos que Barcelona no se conmueve ni apercibe tan siquiera de lo que en ella pasa y a lo sumo se entera de ello porque sus parques, sus paseos y cines véense invadidos por los trabajadores en huelga. Pero si este movimiento lo plantea parcial solamente el Ramo de Transportes, al momento la ciudad adquiere un aspecto sombrío y triste, y todos, todos, como si les amenazase algún peligro invisible se preguntan ¿qué pasa? ¿qué ocurre?

Ante esta realidad manifiesta que nadie negará, urge que los Comités Federales y Confederales no la pierdan de vista a fin de poseer una fuerza capaz y suficiente de dar al traste con las represiones y arbitrariedades de los gobiernos y sus sostenedores. Deben estos Comités dedicar su atención y todas las fuerzas a organizar bien estos Ramos, formando conciencias y unidades capacitadas para la lucha.

Téngase muy en cuenta que el boicot contra Hungría lo llevó a cabo muy particularmente los trabajadores del Transporte, a la vez que no debemos olvidar que si nuestros camaradas fueron llevados a Fernando Póo y La Mola, si la represión ha podido llevarse a los extremos inconcebibles a que se ha llevado, si en el Rif mueren hermanos nuestros, es porque no nos preocupamos de la organización de estos Sindicatos.

Si así no hubiera sido, si conscientes de nuestro deber no nos hubiésemos entretenido en planear fortificaciones de segunda clase y por el contrario nos hubiésemos dedicado a fortificar estos bloques artillándolos con la conciencia y espíritu de lucha, seguramente que a estas horas no tendríamos que avergonzarnos de haber sido trabajadores explotados los que manipularon y dirigieron la ruta de los vapores que conducían a la deportación a los compañeros de lucha. Seguramente que el martirologio no contaría tantos mártires, ni en nuestro camino habría tanta sangre.

Conviene, pues, que pongamos remedio y organicemos bien los Sindicatos de Ramo de Transportes, en la firme inteligencia de que ellos serán, bien organizados, el muro de contención en el que se estrellará la burguesía y las autoridades con sus arbitrariedades e injusticias.

Ténganlo presente todos los que luchan, todos los que añelaban la emancipación de la clase explotada y muy particular los Comités Federales y Confederales.

Y no olvidemos, que a nuestro deseo de organizar estos Sindicatos han de oponerse con tenacidad los detentadores del poder y del capital.

MARIO MART

Barcelona, Julio 1922.

Obreros: Suscribíos a este semanario.

¿Queréis todo el cariño, toda la democracia, toda la generosidad, la inmensa generosidad que un partido os propaga?

Pues, niégale el voto.

POEMA

ALMAS FUERTES O AMOR Y LIBERTAD

I

Meciase sobre el tranquilo y voluptuoso vaivén del oleaje la vaga y negra noche que dormía su sueño melancólico, que la brisa de la mar serena la hacían más sombría, más hedionda, más fresca y misteriosa.

Frente a la alegre playa marinerisca se hallaba situada, no a mucha distancia, aquella artística villa que ahora reposaba pacífica, envuelta toda en tinieblas y en la que reinaba un profundo silencio. Solo el hondo murmullo producido por las olas al romperse monótonamente sobre la fresca y refinada arena, se oía en aquellos momentos beatíficos, de un modo febril y confuso.

Sereno estaba el olimpo y adornado por una infinidad de estrellas brillantísimas, mundos fulgurantes que brillaban cual guirnaldas engastadas en un raso azul oscuro. El negro y fatídico manto de la cruda noche todo lo había cubierto.

A lo largo de la playa, allí, allá adentro, el horizonte, que parecía boca de averno, extendiase amenazador, por la inmensa llanura del mar Mediterráneo, y se extendía cual monstruo potentado.

En el interior de la villa, en la plaza mayor del pueblo, el silencio era mayor, más triste y convulsivo todavía; desde allí ni se sentía aquel continuo *frufrrú* de las pacíficas ondas que parecían tocar eternamente una melódiosa sinfonía, ni se percibía el sonoro y rítmico cántico de los nocturnos insectos que campaban sobre la húmeda hierba de los prados y campos de sus alrededores.

A un lado de la plaza, alzabase el antiguo y rústico campanario de la plebeya iglesia histórica, como si su veleta de hierro que destacábase entre sombras, de hierro oxidado por la humedad de la temperatura, quisiera descolgar, una a una, aquellas radiantes luciérnagas celestes, que lanzaban vagos destellos de luz pálidas en el espacio que en aquellas horas mostrábase sublime por el aspecto que daba el firmamento.

El viejo reloj de la semiarruinada torre parroquial que erguiese en la abscurdidad cual lúgubre fantasma de la noche, dejó oír doce campanadas y su eco opaco repercutió estruendoso y fúnebre por el espacio; por aquel espacio que siempre resta impasible.

Era la media noche.

En medio de aquella plenitud, de aquel silencio sepulcral, congelador, frío como el mármol, sonó un ardiente beso pasional; aquel candoroso chasquido se lo llevó el éter, por las soledades noctíferas. Un murmullo confuso y débil de voces humanas sucedió a aquel sentimental beso de dos almas titánicas, inflexibles, templadas por el sacro fuego del sufrimiento.

II

¡Cuánto tuvieron que luchar, para poderse amar mutuamente, como aquellos dos seres, poetizados por la pasión que sentían, habían soñado!

Tuvieron que arrostrar muchos obstáculos y vituperios, pero al fin, surgieron victoriosos...

Llamábase Elsa ella, y él Roberto.

Los dos se amaban tiernamente, porque el sufrimiento los había unido en un lazo mucho más fuerte y pletórico que el del amor.

Tan completa y perfecta era la inconfundible hermosura de Elsa, que sobresalía en belleza a la Venus de Milo. Su beldad perfilada y correcta era compatible con la de las diosas del fantástico reino de Afrodita.

No era menos Roberto. Este, gallardo y arrogante, superaba en ingenio a la hermosa Elsa. Ella era encantadora y atractiva, ingenua y modesta con sus sencillas costumbres. Y él, un soñador, un incansable poeta en el proscenio de la Vida; uno de esos intelectuales que luchan en el Circo de la Ignorancia por la Verdad, un gladiador del pensamiento y de la Idea, ferviente creador y adorador del Arte. Eso era Roberto.

Y los dos, unidos libremente, sin más vínculos que los del amor, se habían trasladado a aquella villa, para poder gozar con amplitud de su cariño, exentos de deberes y cadenas perjudiciales a la vida normal de los seres; saboreando el néctar de su ardiente amor, cuyos labios fueron sellados con el llanto ya pasado... ¡del sublime llanto del dolor!

Las lágrimas que Elsa había derramado por el amor de Roberto, oscilaban en el alma soñadora del poeta como un diamante suspenso en la oscuridad siniestra de la noche, convirtiendo los sentimientos románticos de su amada, en musas fantásticas, abundantes fuentes inagotables de rítmica inspiración.

III

Completamente opuestos los padres de Elsa de sus amoríos con Roberto, y amándose ellos dos con verdadero cariño, forzosamente tenían que abandonar Portugal, su país natal, y huir lejos, muy lejos, en donde nadie pudiera mirarlos irónicamente y en donde no les pudiesen tener rencores infundados, ni sintieran con insistencia clavarse sobre ellos las impertinentes miradas de la gente estúpida y retrógrada; de ese vulgo perverso, fanatizado y cinico, cuyas miradas heriales en lo más hondo de sus buenos sentimientos, cual saetas punzantes, envenenadas con el ponzoñoso influjo de una fé mística, religiosa y absurda.

Por eso trasladáronse a España, la tierra del sol, situándose en una alegre y prímorosa región pueblerina de la costa levantina; en donde instalaron su dulce nido de amor, en el cual vivían felices y en completa armonía, gozando de una dicha ilimitada.

Mas, para lograr y ver realizados sus sueños de tan tierno amor, tuvo Roberto que disputarse a Elsa, con los padres de ésta, que tenaz e injustamente oponíanse a la realización de las aspiraciones de aquellos dos abnegados corazones, porque aquel bravo artista sustentaba ideas completamente opuestas y contradictorias a las de ellos, que no eran sino que un cúmulo de supersticiones odiosas, un conglomerado de máximas irreales, resultando increíbles de tan absurdas que eran.

El antagonismo que surgió a consecuencia de las opuestas opiniones de Roberto y los padres de Elsa, apenaba grandemente a la gentil doncella; a aquella muchachita de labios de rosa, diminutos, y ojos negros, cuyos resplandores eran un fluido enigmático, seductor. Incesantemente derramaba copiosas lágrimas, yendo a clavarse en el sensitivo corazón de Roberto, que sufría viendo el continuo dolor que causaba a Elsa la actitud de sus equivocados padres, que no contentos con darle ignominiosos desprecios, sometíanla a malos tratos para ver si lograban hacerle olvidar de una vez al poeta.

Largo tiempo estuvieron así, en latente angustia, aquellas dos almas que se hacían más fuertes a medida que eran más grandes las dificultades que surgían, quebrantando su dicha y su existencia. No obstante, fueron dos héroes, porque supieron combatir y destruir cuantos obstáculos les oponían al paso.

(Continuará.)

ADOLFO BALLANO

PLENO DE ZARAGOZA

TEMA ACTUAL

Ya que no trabajamos para nosotros, que el producto de nuestro esfuerzo nos es robado, debemos trabajar poco, lo menos posible. Cuanto menos trabajaremos más beneficiaremos a nuestra clase. La pugna nuestra es esta y debe serlo: Ellos quieren aumentar la producción, nosotros debemos disminuirla.

No es respetada una sociedad o un sindicato por los patronos si esta agrupación de proletarios es débil; pero si es personalidad es una fuerza... entonces respétanla. Cuando es débil riense, burlan de tal agrupación; solamente cuando su potencialidad es terrible, sabe respetarla la clase que nos roba el producto de nuestro trabajo.

En España a consecuencia del movimiento social existente, publicóse un real decreto legalizando la jornada de «ocho horas» de trabajo. Advertimos que eran ya muchos los sindicatos que las habían conquistado en francas y tenaces luchas. A pesar de «conceder» (?) el gobierno español dicha jornada, nosotros quisiéramos tener una lista de los señores patronos que buenamente, sin ninguna clase de violencia, ni de reclamaciones han cedido las «ocho horas» a sus obreros. Sin temor a equivocarnos diremos que en toda España son poquitos los burgueses que tal hayan hecho. Todo lo contrario; sabemos que el espíritu de la burguesía es el de derogar de hecho la jornada de ocho horas.

Oficialmente en las leyes constará la jornada legal; pero la clase privilegiada piensa obligar a los operarios a trabajar horas extraordinarias y tomar represalias, ya individuales, ya colectivas contra los que no quieran trabajarlas. No obstante ser una «ley» (?) no será respetada; se buscarán, búscanse ya, los más ingeniosos procedimientos para burlarla, para quebrantarla. Haránse a los trabajadores invocaciones ceremoniosas en nombre de la prosperidad de la industria nacional, de la riqueza de todos, del bienestar general. Nuestra negativa a dejar que deroguen la jornada de 8 horas ha de ser contundente, rotunda.

Cuando no puedan engañarnos, usarán la amenaza, la persecución, el encierro; pero no se olvide que la voluntad de muchos es más fuerte que la de pocos.

Si se nos arrebatara esa conquista nuestra se nos roba así la posibilidad de estudiar y de aprender, de perfeccionarnos superándonos a nosotros mismos. Tenemos suma necesidad de «saber» y para ello es preciso estudiar, y sin tiempo no se estudia. El que tiene vocación para el estudio—dice la burguesía estudia de noche. Y nosotros decimos que el cuerpo del hombre necesita sus horas de reposo, horas de descanso para recuperar la energía gastada en el trabajo.

La burguesía teme más a un obrero inteligente y culto en su taller, que al «cholera morbus»; ella es enemiga de la Inteligencia pues no ignora que el día que el proletario deje de ser ignorante, dejará de ser esclavo y por ende de ser expoliado y explotado.

Si el trabajador pasa el día entero, desde la mañana a la noche, en el trabajo no puede ni un momento siquiera ocuparse de la educación de sus hijos, del amor que les profesa a ellos y a su compañera. Los hijos de la burguesía no carecen de nada: admirablemente vestidos, mejor alimentados, educados e instruidos. ¿Es que los hijos de la burguesía tienen más derechos que los nuestros? No y mil veces no. Ni son más ni menos dignos; la infancia toda es respetable, la infancia debe ser amada.

Somos productores y tenemos derecho a vivir una vida amplia, completa y sin categorías. Lo producimos todo: luego sin nuestro consentimiento no puede organizarse la sociedad. Los *chudras* tenemos la sacratísima obligación de transformar al mundo, conservando lo conquistado.

J. FERRER ALVARO

Barcelona, 6—7—1922.

LA VOZ DEL MAR

Al dejar Barcelona, donde el aire es insano, en busca de aire puro que poder respirar, contemplo la silueta del Castillo Maldito que se levanta altivo, desafiando al mar...

Y marcho lentamente hacia la playa inmensa presa mi alma toda de gran indignación; indignación horrible que luego se acrecenta mientras estoy pensando lo que los hombres son...

Solo oigo las voces de olas enfurecidas, que estallan contra rocas, en plena libertad; y vienen unos hombres con maderas podridas ¡pues quieren los bandidos, al mar aprisionar! ..

Soy libre—les contesta,—lo seré eternamente, y al hombre enseñaré mi bella libertad; al llegar a la playa mis olas, dulcemente rugen enternecidas, ¡despertad ya! ¡despertad!!

¡Barreras de madera ponen para ocultarme! Maldigo de los hombres la insaciable maldad; y odio a aquel que quiera comerciarne porque amo por igual toda la Humanidad..

¡Tú, maldito burgués! Huye, son intangibles y también necesarias mis aguas, como el Sol, como mis tempestades también son invencibles cuando trocan la nave en un frágil caracol ..

¡Burgués! Para tus perennes y grandes atrocidades ya me arrebataste mi intensa inmensidad; no busques en las playas también tus dominios, mis aguas pertenecen a la Humanidad...

¡Yo fui por tu culpa cómplice de un gran crimen! ¡Burgués, te maldigo! ¡Te quiero aniquilar! ¡Hay millares de hogares que por tu maldad gimen! ¡Por todos los que ahogaste siempre yo he de hablar!

¡Aparta miserable! ¡Huye de mi presencia! Al fondo de mis aguas descansa la Verdad; son hijos del Trabajo, yo siempre su inocencia cantaré ante los hombres... ¡Despertad! ¡Despertad!

RAMON MAGRE RIERA

Barcelona, Junio de 1922.

SACCO Y VANZETTI EN LIBERTAD?

DECLARACIONES DE UN PRESO

Palabras de Vanzetti — Triunfo del proletariado mundial — ¡Inocentes!

Desde una de las penitenciarias de la «gran» República, un preso, que, según dicen, tiene una historia trágica, escribe al juez Webster Thayer, diciéndole que Sacco y Vanzetti eran inocentes y que les asiste el derecho, no sólo de ser cometidos a un nuevo proceso, sino de ser puestos completamente en libertad; y que si las autoridades desearan conocer a los autores verdaderos del crimen, por quien acusan a Sacco y Vanzetti, que fueron a interrogarlo a él, porque en la fecha que los crímenes fueron cometidos, él, ahora preso, estaba en libertad y fué invitado a tomar parte en el complot; y que si bien él no los acompañó, fué porque asuntos particulares de interés se lo habían impedido.

¿Qué dirán de estas fulminantes declaraciones, los señores jueces que condenan los testigos falsos que acusan y toda la burguesía que aceptaba el hecho?

Ante una colección de fotografías que los compañeros de Boston, pertenecientes al Comité de Defensa, presentaron al citado preso, él, eligiendo algunos de los retratos, dijo:

—He ahí los retratos de los autores del crimen por el cual quieren asesinar inocentemente a nuestros compañeros Sacco y Vanzetti.

Todas las declaraciones de este preso fueron desoidas al principio, pues él las enviaba por cartas al jesuita Thayer. No obstante, telegramas recientes afirman que a Sacco y Vanzetti los declaró inocentes el jurado, debido a las afirmaciones de aquel preso.

La justicia histórica, con este proceso ha demostrado una vez más su incapacidad, los falsos testigos su cinismo y los jueces su venalidad. El mundo entero y sobre todo la clase trabajadora, acusa a la justicia norteamericana de criminal y

le nombra el día de su condena: La víspera de la Revolución.

—Las filas anárquicas pronto contarán con dos activos luchadores y propagandistas del Ideal.

«Mientras no me demuestren—dijo Vanzetti—que estoy en un error, soy y seré hasta el último momento de mi vida, comunista-anarquista; porque creo que el comunismo libertario es la fórmula más humana de convivencia social, y porque sé que sólo con la libertad es que el hombre se eleva, se ennoblece y se completa.»

La libertad de Sacco y Vanzetti, es un triunfo del pueblo. Si el Comité de Defensa de Boston no hubiera lanzado su voz de protesta como una lluvia por todo el mundo, de Sacco y Vanzetti hoy hubiera quedado un triste recuerdo. Hasta en los más modestos locales obreros de todas las partes del mundo han llegado las informadoras cartas de José Marinero, compañero activo de quien debjan tomar ejemplo los que en casos análogos forman parte de comités, etc.

Aquellas palabras de Vanzetti: ¡Soy inocente! que repetía a cada acusación hecha por los jueces, éstos mismos, hoy, mordiéndose quizás los labios tienen que repetirlos: «¡Son inocentes!»

¡Inocentes! Gritarán los compañeros cuando en libertad se abracen al que ya consideraban desaparecido para siempre jamás.

¡Inocente! Balbucearán los infantiles labios de sus hijitos que habían soñado con la temible muerte de sus padres a quienes no creían acariciar más sus delicadas manitas. ¡Inocentes!

(De EL TRABAJO)

LA POLITICA AL USO

II

(Continuación)

Pero como cualquier profesor de derecho a lógica política-burguesa, pongamos un Ortega y Gasset por ejemplo, podría sentirse zaherido por nuestros juicios despectivos y, quizá no se entenderá por parte de todos, los diferentes significativos y alcances de la tan movida como tópica palabra «política» es por lo que aprovechando de paso la pretendida vaguedad de las declaraciones verificadas por el Comité Confederado de nuestro organismo revolucionario, en las cuestiones morales del obrerismo en el momento actual, a raíz de la Conferencia de Zaragoza, especificaré una vez más, lo que es y representa la palabra anterior, objeto de este artículo, en relación con nuestros trabajos de: «la política al uso» que de no alcanzarse una vez más, tanto aquí como en todo el Mundo, provoca un cisma lamentable, entre los que no la entienden y, los que les conviene entenderlo, puede que por conveniencia.

La palabra «política» es la madre de todas las cuestiones psicológicas emanadas de lo objetivo de la vida, es decir, la interpretación buena o mala de las experiencias de la humanidad, pasada, presente y futura; hacer política, en el sentido neutro de la palabra, es preocuparse de todas las cuestiones sociológicas de la humana especie; desde luego, que así como existe música mala y música buena; arte malo y arte bueno, puede existir política mala y política buena; lo que conviene y, ésta es mi labor, es saber a que atenerse en todos los instantes de la lucha, para no caer en un emafroditismo peligroso en todos conceptos.

Analizando como decíamos en el anterior artículo, la parte global de la política inglesa, se observará que allí hay política mala y política buena; la política mala, es la de textura eminentemente burguesa; es la que parte siempre de las alturas al bajo pueblo y no viceversa; la que practican las minorías astutas o aunadas contra el deredor escarnecido de los débiles; es la que so pretexto de un democratismo hipócrita, engaña mientras puede a la multitud y, que cuando no, recurre desvergonzadamente a la violencia sin subterfugios ni componendas en nombre del más fuerte; es la voluntad de los partidos turnantes en la gobernación de un Estado, patrocinados por un jefe rodeado de jefecillos, que por la ley de unos rotos amañados, obligan a las oposiciones ideológicas, a someterse a sus caprichos y proyectos; pueden existir en

países como Inglaterra y Alemania, partidos que hacen política conservadora, ultra conservadora; republicana reformista; liberal de izquierda como de derecha; pero frente a tales modalidades de entender la vida de los pueblos políticamente hablando, pueden alzarse concepciones políticas completamente sanas, como la interpretación socialista-anarquista de la sociedad.

Así que política, en el sentido nato de la palabra, no es sólo el arte de gobernar a los pueblos, sino que todo lo que se ocupa del mundo subjetivo de la especie humana, podemos estar oportunamente conformes con la definición etimológica que en las obras del malogrado compañero Pedro Kropotkin, nos hace de la cuestión que nos ocupa; dice así: «En el terreno económico de la sociedad humana, soy socialista y, políticamente, soy anarquista.»

No puede estar más claro el pensamiento del gran sociólogo ruso; en él, se dice que es socialista en la economía objetiva de la vida, por que se agrupa con los demás, para los efectos materiales de la existencia y, anarquista, para los efectos éticos del génesis evolutivo del cerebro.

Y todo lo anterior, podemos decir al petulante y difuso profesor de derecho y ética política, a sueldo de un Estado determinado que en una Universidad inglesa o alemana, tergiversa el pensamiento de la juventud y, en la calle, el de la masa, dominando así en todos los órdenes del vivir nacional; y esto podemos decir a los que pretenden acusar a la querida Confederación Nacional, de una tergiversación que no existe; pero como no se está acostumbrado ordinariamente a las definiciones clásica de la alta escuela, ahora, cuando el Comité Confederado vuelve oportunamente por los cauces de la verdadera política, coje todo el mundo una indigestión filosófica, por la forma— y es verdad ello—poco dará de hacer las declaraciones de principios sociales revolucionarios, que después que venga forzosamente más claridad, quedarán las cosas en su debido lugar, en lo que a éste punto conviene.

Este artículo aclaración, es un interregno para continuar en el tercero, el estudio de la política mala al uso, con arreglo a la pauta sentada en el primero.

FRANCISCO PELLICER

(Continuará).

alquien, reflexiona y anota tus análisis en un pequeño cuaderno de notas.
Odiar, pero al mismo tiempo construir;
este es nuestro lema.

RAMON GARIÑA

LA CONCENTRACION LIBERAL

HAY QUE SALIRLES AL PASO

Los prohombres que en España venden política izquierdista, están haciendo esfuerzos inauditos para conquistarse la confianza de los hambrientos productores.

Obligados a reconocer que por la violencia y la represión, no pueden ser sometidos los esclavos del siglo XX al yugo denigrante y feroz, pretenden someterlos con palabras pomposas y promesas tentadoras.

Los discursos semirebeldes que estos días han pronunciado García Prieto, Alvarez, Gasset, Alba y otros cofrades del democratismo español, con asomos socialísticos, no son otra cosa que cantos de sirena, para enganar lanudos y raquíticos de inteligencia.

Como para desgracia nuestra, entre nuestros hermanos en sufrimientos y explotación, existen muchos ciegos, es preciso que todos los hombres conscientes, emprendamos la lucha contra esos señores demócratas que pretenden desviar a la clase obrera del camino revolucionario.

Hay que decirles a los obreros en voz muy alta, que García Prieto y sus compinches, han sido cómplices de Anido y Arlegui, y que su revolucionarismo actual, es solo una comedia representada por cuenta de la burguesía para poder salvar sus tesoros ganados sembrando dolores y miserias sin fin...

Los hombres de la concentración liberal son tan reaccionarios como D. Juan, tan amigos de la hoguera como D. Antonio. Si, obreros. Si la ley de fuga y los secuestros en masa, hubieran dado de sí lo que ellos esperaban, con toda seguridad veríamos hoy a esos sediciosos de tribuna, emborracharse con agua bendita y comulgar con hostias de medio kilo. Pero las cosas no siempre salen a pedir de boca.

Con la represión que ellos creían matar la rebeldía del pueblo, solo han logrado acrecentarla y avivarla más. Lo que antes de la represión, eran manifestaciones platónicas y huelgas sin importancia, se han convertido después de ella, en luchas gigantescas y choques amenazadores. El pueblo amenaza con dejar de un momento a otro la herramienta productora para empuñar la hoz cortante y justiciera. Y esos señores, cuyo instinto de conservación es la única guía de sus acciones, quieren salvar su pellejo a toda costa.

El camino escogido, a decir verdad, no es el peor para lograr sus propósitos. El trabajador, lo mismo en España que en la China, es en general ignorante, y por lo tanto, propicio a creer maravillas y cuentos de hadas. Por eso es preciso que los verdaderos revolucionarios salgamos al paso de esos señores, si queremos evitar el mal con tiempo.

Procuremos demostrar a los obreros que creen en la buena fe de esos señores, que sólo garrotazos y poco pan les clavan el Marqués y sus satélites; y habremos hecho una gran obra revolucionaria.

AQUEL

AMÉRICA

El Grupo Revolucionario Internacional de Boston Mass. (Estados Unidos) ha publicado en forma de revista el *Proceso Sacco y Vanzetti* y los principales crímenes cometidos por la burguesía de la tierra del dólar.

De tan importante publicación hemos recibido un buen número de ejemplares, los que serviremos gratis a los que lo soliciten.

A fin de ayudar en algo al Comité de defensa Sacco y Vanzetti tenemos abierta una lista voluntaria y en su día serán publicados los donativos que se hagan a tal efecto.

La Administración.

¿ANARQUIA...?

Para cuántos esta palabra les infunde en sus espíritus el temor al desorden y al caos, y en cambio en estos mismos hay en sí el germen de lo que significa, y sin darse cuenta ciertas veces lo exteriorizan en sus conversaciones.

Se lamentan de las injusticias que se cometen, hablan que tal o cual después de trabajar durante treinta o cuarenta años ha sido despedido por inútil, y encontrándose viejo, enfermo y sin medios para cubrir sus necesidades, tiene que tender su mano callosa a los transeúntes; que si tal vecina, una joven encantadora cuyo carácter alegre y franco tanto habíamos admirado, después de luchar con la miseria y desesperación, cayó rendida por las promesas y dulces palabras del hijo de un burgués, el cual después de hastiado de sus encantos la abandonó con una tierna y preciosa criaturita en brazos, y ella siempre valerosa nunca cesó de luchar, pero aniquilada en lucha tan desigual contra el hambre y el frío, concluyó sus días en uno de estos hospitales y cuyo nombre nadie recuerda. Y como estos, millones de casos habeis oído contar y estáis viendo cada día.

Y entonces, cuántos, en vuestro interior no habeis protestado de estas cosas y habeis pensado: ¿yo he de arrostrar la misma desgraciada existencia durante treinta o cuarenta años lo mismo que la arrostraron mis padres? ¿He de trabajar toda la vida para proporcionar a otros todos los placeres del bienestar de la ilustración y del arte, y para mi únicamente la constante ansiedad respecto a encontrar mañana un pedazo de pan que llevarme a la boca? ¿Yo he de conformarme a abandonar todo lo que hace la vida agradable para dedicarme a proporcionar comodidades sin fin a un puñado de parásitos y holgazanes? ¿Yo me aniquilaré trabajando para recibir menos de lo indispensable y ser víctima de la miseria cuando sobreviene una de estas crisis que por desgracia son tan frecuentes?

Y si así pensais, ¿cual es vuestro pensamiento si no anarquista? Solo al pensar de esta manera ya dais a comprender que no estais conforme con el estado actual de cosas, que esto no es justo, pero es tal vuestra ignorancia o cobardía que en vez de procurar estudiar las causas que producen tales efectos os dais por vencidos, y os decís: «generaciones enteras han sufrido la misma suerte, y yo, que en nada puedo variar lo existente, debo someterme también; sigamos, pues trabajando, y procuremos vivir lo mejor que se pueda.»

En tal situación, el iluminar vuestro entendimiento será poco menos que imposible. Pero suponemos que un día, cuando vuestro patrono trate por medio de una reducción del jornal de sacaros algunos céntimos con el fin de aumentar más sus beneficios, protestareis, a lo que él os contestará con altanería:

«Si no quereis trabajar en estas condiciones no falta un ejército de hambrientos sin trabajo que lo harán.» Entonces comprendereis que vuestro patrono no solo está contento con teneros sujeto en sus garras por medio del salario, que es el hambre, sino que trata, además, de hacer un esclavo en todos conceptos.

Entonces comprenderéis cuan repugnante es esta sociedad; reflexionaréis sobre las causas, y vuestro examen llegará hasta el fondo mismo de esta abominación que pone a millones de seres humanos a merced de la brutal ambición de un puñado de explotadores; entonces comprenderéis que los anarquistas tenemos razón al querer transformar esta corrompida sociedad.

Y por esto los anarquistas vamos contra el orden de las cosas actualmente constituidas, por esto la palabra *anarquista* causa tanto terror.

Vamos a puntualizar lo que entendemos por orden, el gran Kropotkin nos lo define de la siguiente manera:

«Lo que hoy se entiende por orden, según los partidarios de lo existente, es la monstruosidad de que hayan de trabajar nueve décimas partes de la humanidad, para proporcionar lujo, facilidades

y satisfacciones de todas sus pasiones hasta las más execrables, a un puñado de holgazanes. El orden es privar a la mayoría, a cuántos trabajan, de lo que se necesita para una vida higiénica, para el desarrollo racional de las facultades; es reducir a nueve décimas partes de la humanidad al estado de bestias de carga, viviendo apenas al día, sin derecho ni siquiera a pensar en los gozes que al hombre procura el estudio de la ciencia, las creaciones del arte.

«El orden es la miseria y el hambre convertidos en estado normal de la sociedad; es el campesino obligado a abandonar la fértil campiña, para rodar por el mundo buscando tuneles que perforar y rudos trabajos que hacer, en donde expone su vida diariamente y en donde muere aplastado en plena juventud; es el suelo baldío abandonado, sin cultivo, antes que restituirlo a quien le arrancaría con el esfuerzo de sus brazos el pan sagrado de su familia.

«El orden es la mujer que se vende para alimentar a sus hijos, es el niño reducido al presidio de una fábrica, o morir de hambre; es el obrero convertido en máquina. Es el fantasma del obrero sublevado a las puertas del rico, el pueblo indignado, armado cual gigantesca Némesis, a las puertas de los gobernantes.

«El orden es una insignificante minoría, educada en las cátedras gubernamentales y que educa a sus hijos para desempeñar más tarde las mismas funciones, con objeto de mantener los mismos privilegios, por la astucia, la corrupción, la fuerza y el crimen; es la guerra continua de hombre a hombre, de oficio a oficio, de clase a clase, de nación a nación; es el cañón sin interrumpir un instante su estampido de muerte; es la devastación de los campos, el sacrificio de generaciones enteras en la guerra; la destrucción en un año de todas las riquezas acumuladas en muchos siglos de ruda labor.

«El orden es la servidumbre, el embotamiento de la inteligencia, es el envilecimiento por el látigo y el fuego, es la muerte continua por el grisú, sepultando a miles de desventurados mineros destrozados convertidos en piltrafas por la rapacidad de los patronos o ametrallados, acerbillados a bayonetazos, si intentan quejarse de su negra suerte.

«Veamos ahora el desorden, lo que las gentes sensatas llaman desorden.

«Es la protesta para romper las cadenas, destruir los obstáculos y marchar luchando hacia un porvenir mejor, es la protesta contra el innoble orden presente. El desorden es el timbre más glorioso que la humanidad tiene en su historia.

«Es el despertar del pensamiento la víspera de las revoluciones; la negación de las hipótesis sancionadas por la inmovilidad de los siglos precedentes; es el germen de un raudal de ideas nuevas; de invenciones maravillosas, de obras audaces; es la solución de los problemas científicos.

«El desorden es la abolición de la esclavitud antigua, la insurrección de los pueblos, la supresión de la servidumbre, las tentativas de la abolición de la esclavitud económica; es la rebeldía del campesino contra el clero y los señores, incendiando sus palacios para engrandecer su choza, saliendo de lóbregos tugurios para respirar y disfrutar del sol y del aire.

«El desorden es un 1848 haciendo temblar a los reyes y proclamando el derecho al trabajo; es el pueblo de París luchando por una idea nueva y que, a pesar de haber sucumbido ametrallado, lega a la humanidad la idea del «municipio libre» que abre el camino hacia la gran revolución que nosotros deseamos, la revolución social.

«Lo que llaman desorden son esas épocas durante las cuales generaciones enteras sostienen incansables luchas y se sacrifican, preparando a la humanidad para un mundo mejor, librándola de la tiranía y servidumbre del pasado; son esos períodos, durante los cuales el genio popular se desenvuelve y da en pocos años pasos gigantescos sin los que la humanidad no hubiera salido de la esclavitud

MIS ODIOS... Y MIS CONSEJOS

Oye tu....

No aconsejamos jamás la quietud y la renuncia. Si surgen rebeldías, si ansias locas palpitan en las mentes de los miserables hombres que trabajamos diariamente en beneficio del zángano patrón, no aconsejamos que esperen.

Que no espere nadie.

Si sientes odio hacia estos granujas que explotan nuestro esfuerzo, satisfécete.

No trabajes bien. Piensa que tus zapatos bien contruidos no los disfrutarás tú, ni tus hijos, ni tu compañera.

Un burgués puerco, parásito, se alabará ante gomosos sielemesinos de la elegancia de sus botas. O, por otra parte, una «junta bonrada» de la aristocracia, o de la nobleza comercial, exhibirá sus pies a la admiración de sus otras colegas histéricas.

Y así en todos los demás aspectos de la producción.

Sabotea el trabajo y véngate. Satisface tu odio, hombre del trabajo.



Los que tienen un sitio en el «banquete de la vida», te desprecian. Tu, vil esclavo, no vales nada. Y aunque todo pesa sobre tus hombros prodigiosos ¡Oh, Prometeo moderno! no vales nada.

Despreciales, tu también, y odiales. ¡Pero véngate!



Yo quisiera inculcarte—¡Oh, esclavo de

la era capitalista!—en tu mente, todo el odio que yo siento. Porque así llegarías por amar a tu libertad.

Odia a esa multitud dorada que te explota inicuaamente en talleres y fábricas.

Odia a los pajarracos de la religión cristiana, que después de sorberse en esta tierra como dulce miel, te condenan a las torturas del fuego, en la otra vida, por sólo cagarte con el cáliz y con la ostia consagrada.

Odia a los torturadores de hombres civiles y grandes, a aquellos que han masacrado a nuestros hermanos vilmente.

Odia a esos viejos sabios y crueles que interpretan los frios artículos del código penal y condenan a muerte a seres mejores en sentimientos e ideales que esa ralea despreciable.

Odia el fajín y la espuela... y a quien lo lleva. Estos en todos los momentos de la historia no defendieron sino los privilegios y la reacción. Y a lo sumo, se adherieron a los vencedores del momento, para después imponer en dictadura.

Odia... Odia.

Pero estudia. Aviva los oídos a esta corriente ideal que palpita en el ambiente y sudvierte todos los viejos valores. El rugido del odio, tiene que culminar en la reflexión del momento que se avecina.

¡Qué no nos coja desprevénidos!

Ama el libro, el folleto, el periódico; cuando no puedas disculgar tus ideas con



MOVIMIENTO SINDICAL



antigua, ni el hombre hubiera dejado de ser bestia envilecida por la tiranía y la miseria.

El desorden es el germen de las más hermosas pasiones, de los más grandes heroísmos, es la epopeya del supremo amor a la humanidad.

La palabra anarquía, que implica la negación del orden actual y evoca el re-

cuerto de los más bellos momentos de la vida de los pueblos, ¿no está bien elegida para calificar a una falange de hombres que va a la conquista de un porvenir de libertad y amor para nuestra especie.

D. BACHERO.

Barcelona, 1922.

A todas las organizaciones obreras y al proletariado militante

¡SOLIDARIDAD!

Compañeros: El clamor que surge de lo más hondo de nuestro espíritu y que inquieta constantemente nuestra conciencia, hace que nos dirijamos a todo el proletariado militante para hacerle partícipe de nuestras inquietudes, que son las suyas, y para que, de esta forma, nos ayude en nuestra pesada tarea, y en la mayor medida de la posible.

La situación del Comité Regional Pro presos de Cataluña está siendo de lo más crítico que puede imaginarse. Todos los esfuerzos por nosotros realizados han sido insuficientes, y hemos llegado, inclusive, a tener que ser negligentes en algunos puntos de nuestro cometido humano y humanista porque no estaban a nuestro alcance los medios que son necesarios, para el conveniente desarrollo de un Comité Pro-presos.

Reciente está el caso del compañero Antonio Caralt, condenado por equivocación del jurado, que es un suplicio constante para los componentes de este Comité; pero nosotros no podemos hacer ya más de lo hecho; nuestra vida precaria nos lo impide y debemos recurrir a la buena voluntad de todo el mundo, que, en justicia actual, supone entregarse a la parcialidad de clase que hace la Justicia. Los débitos enormes adquiridos, para asegurar las buenas y precisas defensas para las vistas que se han celebrado, nos cohiben para toda acción que deba intentarse. En una palabra: nos falta dinero para atender a las defensas de los procesados.

Y esos precedentes y esa perspectiva descrita hace que nos dirijamos a todas las organizaciones obreras y a todo el proletariado militante para demandarle solidaridad, aquella solidaridad que exigen los enormes procesos que han sido incoados en Barcelona y en otras partes de Cataluña contra honrados obreros por

el solo hecho de militar en las organizaciones obreras.

En la actualidad hay 102 presos en la cárcel de Barcelona encartados todos en procesos que suman un total de ¡SENTENTA! Entre una barbaridad de años de presidio se piden ¡VEINTE CADENAS PERPETUAS Y DIECISEIS PENAS DE MUERTE! Y todo eso hace estremecer al Comité Pro-presos al constatar que, la vida precaria que viene sobreviviendo, trata de efectuarse ante los casos que tiene que solventar todavía.

Por el presente manifiesto quisiéramos interesar a todas las organizaciones proletarias y a todos los militantes del proletariado y de los sectores avanzados para que laboraran en favor de los presos. Solo queremos que, por un momento, se den cuenta, todas las personas de sentimientos nobles y elevados de lo que significa para un hombre soportar la vida brutal del presidio durante años y años seguidos. Solo queremos que esas personas se hagan cargo de lo que ello significa y de lo que ello comparta a la humanidad y estamos seguros que no podrán soportar la inquietud que les producirá saberse cómplices del truncamiento de varias vidas.

Compañeros: Ayudadnos. Haced que los graves sufrimientos que han soportado los presos no lleguen a intensificarse en una condena. Procurad, individual y colectivamente, que se recauden fondos para no poblar los presidios de trabajadores honrados. Haced todo cuanto esté a vuestro alcance para no destruir numerosas familias amenazadas por la justicia de clase. ¡SOLIDARIDAD!

Por encima de todos los intereses, colodad el interés de los presos.

¡¡¡SOLIDARIDAD!!!

El Comité Regional Pro-presos de Cataluña.

Solidaridad para los presos

Reunidos unos cuantos compañeros en Binches, (Belgique) acordaron una cuota mensual de 8 francos para los presos de España. La cantidad recaudada en el mes de Junio y que ha sido mandada al Comité Pro-Presos de Bilbao, asciende a 91 francos.

Que cunda el ejemplo y pronta libertad, es nuestro deseo.

PEDRO LORO

Binches a 27-6-1922.

Plática familiar en la Indiotería

El pasado Domingo por la tarde, se tenía anunciado un mitin de propaganda en el caserío de la Indiotería, siendo prohibido, so pretexto de no haber pedido permiso anticipadamente, no obstante, en el local que ocupan los albañiles de aquella localidad, se reunieron casi todos los trabajadores de la misma, iniciándose a petición de los mismos, una plática de compañerismo por los compañeros de los tres gremios componentes de la Construcción. Iniciada la conversación por el compañero Campomar de la «Metalúrgica» quien hizo historia de la huelga y su desarrollo debiéndose su fracaso, a la obra nefasta de traición Bisbalista.

Por el «Sindicato de la Madera», intervino el compañero José Más, exponiendo los motivos que indujeron al Sindicato de la Madera como igualmente

Metalúrgicos, «Albañiles» «Artes y Oficios Varios» y «Dulce Unión» y separarse de la «Casa del Pueblo», debido a la labor de zapa y calumnias de unos cuantos caciques que solo pretenden usufructuar la dominación despótica de las entidades obreras, como plataforma, para exhibirse y medrar.

El compañero Ferriol, albañil, trató de la organización o base Sindical y de la instrucción que debemos dar a nuestros hijos, disponiéndolos para hacerles útiles para la conquista de la libertad.

El compañero I. Ferretjans, detalló de manera clara y concreta el proceso de la actuación del Comité Central saliente y de la actitud de los caudillos fracasados. Hace resaltar entre otras cosas, la incapacidad y cobardía de los mencionados sujetos, pues todos los que se han distinguido en sus luchas, frente a la burguesía palmesana, se encuentran en nuestras filas, y por último, el compañero E. García expuso en breves frases, la labor de traición sempiterna de la U. G. T. y el espíritu de sacrificio que siempre informó e informa a C. N. del T. Terminando en medio del mayor entusiasmo. Se recaudó 8'10 ptas. a favor del compañero A. Bauzá.

El próximo sábado día 15, se celebrará un mitin de afirmación sindicalista en el caserío de Génova, en la sucursal, del «Sindicato de Albañiles» y el Domingo 16 en Pont de Inca.

Recojemos con creces, los frutos de nuestra propaganda.—D. S.

Comité Pro-presos Regional de Cataluña

BALANCE NUMERO UNO

Correspondiente al mes de Junio de 1922

	Pesetas
Comité P. P. Local, como saldo al Regional.	369'05
Comité P. P. Liquidación semanas 22 al 26.	4.267'00
Comité P. P. Mataró; a c/. tickets.	150'00
» Villanueva y Geltrú; a c/. tickets.	200'00
Villajoyosa, por suscripción.	43'00
«Nueva Senda»; suscripción n.º	39'00
Ter y Freser; a c/. tickets.	200'00
C. Local de Mallorca; a c/. tickets.	50'00
Huesca; a c/. tickets.	25'00
New-York; por donativo.	176'00
Federación Local; a c/. gastos Mauzin.	100'00
Igualada; donativo y prorrateo	125'00
» a c/. tickets.	75'00
Lérida, a c/. tickets.	35'00
Marsella; por cambio de 2000 fr.	1.150'75
Becies; por cambio de 1.100 fr.	615'40
Manresa; por prorrateo.	50'00
Tarragona; suscripción.	300'00
Blanes; a c/. tickets.	240'00
Tarrasa; a c/. tickets.	105'00
» por prorrateo	195'00
Sabadell; a c/. tickets.	168'50
Manzanares; a c/. tickets.	25'00
Total entradas.	8.682'00
Gastos judiciales; por los habidos en el mes.	2.830'00
Honorarios; a c/. de las defensas.	3.370'00
Secretaría y sus agregados.	535'60
Donativos a compañeros en extrema necesidad.	435'00
Gastos varios.	123'30
Saldo a favor de caja.	1.379'10
Total salidas.	8.682'00

Conversaciones semanales

Con la simpática camaradería todo cordialidad y alto espíritu de tolerancia, que caracteriza nuestras disensiones, se celebró el pasado Domingo, la anunciada conversación a cargo del compañero, Perona. «Algunos aspectos Sindicales» tema de su conversación fué desarrollado de manera razonada, dando lugar a cálida controversia en la que intervinimos varios compañeros bajo diferente punto de vista, siendo de notar agradablemente por todos, la intervención de un socialista, espíritu amplio y de noble y sincera convicción.

Apesar de la diferencia fundamental ideológica, se demostró una vez más, que nosotros los sindicalistas, nos colocamos siempre en un plano de educación y respetuosa tolerancia para con quien, como el mencionado compañero, se presenta con gallarda y digna aptitud a controvertir ideas y tácticas sin bajos apasionamientos de egolátricos personalismos.

Para el próximo Domingo día 16, el compañero I. Ferretjans tendrá a su cargo el tema: «Momento de transición del Regimen Capitalista, a la Sociedad Comunista.» Esperamos asistan todos los que están interesados en aclarar ideas y conceptos siempre con alteza de miras y tolerancia mutua.

DELEGADO REGIONAL

Entre señoras:

—¿Qué no sabe, Amalia?... La hija de nuestros porteros que vive maritalmente con un hombre... Es intolerable... yo echo de mi casa a sus padres, ya que no rebozan semejante pecadora ¡vaya si los echo!..

—Mire, Rosaura, el cartero llama... es una correspondencia para usted.

—Sí... Será de alguno de mis amantes.

«La Escuela Moderna»

Revista mensual pedagógica, científica y de cultura general, órgano de la Escuela de la «Sociedad de Trabajadores», de Villacarlos (Menorca).

Esta importante revista aparecerá el 1.º de Agosto próximo, bajo la dirección del compañero Antonio J. Torres, director de la mencionada Escuela.

«LA ESCUELA MODERNA» propagará la enseñanza racional y científica y vulgarará conocimientos de cultura física y moral con el fin de que la humanidad se encamine hacia la Verdad y la Dicha.

«LA ESCUELA MODERNA» constará de diez y seis páginas, editadas en papel satinado, y cubiertas de color.

Todos cuantos deseen adquirir dicha revista, dirijanse a la Redacción y Administración de la misma, calle Victori, 44-2.º—Villacarlos (Menorca.)

Precios de suscripción:

En España, por un trimestre. . . 1'25 ptas.
Extranjero, id. id. año . . . 6'00 »
Número suelto, 30 céntimos.

Los pagos por adelantado y mediante giro postal.

NOTA. — Se ruega la reproducción de este anuncio en toda la prensa libertaria y simpatizante de España y del extranjero.

Interesante

Avisamos a todos los que nos han hecho pedidos de las Láminas «Los Mártires de España» que aun no las hemos recibido, debido no sabemos a que contrariedad. Por lo tanto tengan un poco de paciencia los compañeros.

LA ADMINISTRACIÓN

Biblioteca Acracia

Santo Domingo, 16, 1.º Tarragona.
Folleto interesante A primeros de Agosto, aparecerá el folleto.

SINDICALISMO

Aspecto Humano y Revolución del Sindicato original del compañero Hermoso Playa.

Sumario:
Preámbulo.— Nuestra organización.— El sindicalismo no se basta asimismo.— El sindicalismo no ha fracasado.— El sindicato como escuela de preparación.— Aspecto industrial, intelectual y agrario.— El sindicato como salvaguardia de la salud pública.— Ramo alimentación, mercantil; servicios humanos; profesiones liberales.— Factores para la Revolución; Estadísticas, Escuelas Racionalistas, Editoriales, prensa, Bibliotecas, conferencias, Recreativas, Teatro social, Idioma Esperanto.— Aspecto de lucha: Huelgas, boicot, label, sabotaje: consejos de obras.— Solidaridad.— El individuo en el Sindicato.— Hacia el comunismo libertario.— Epílogo.

Será un interesante estudio de la misión de los sindicatos en y durante la revolución, seguido de una razonada crítica sobre el caos materialístico en que se han desenvuelto los sindicatos revolucionarios en estos tres años últimos.

Su precio será el de 0'30 céntimos, y con el 25 p/g a los que tomen más de 20 ejemplares. Pedidos, acompañados de su importe. C. Paredes Sans, Sto. Domingo 16 1.º Tarragona.

(Se encarece la reproducción en toda nuestra prensa Sindicalista y libertaria).

Biblioteca CULTURA OBRERA

Nuestros folletos

Para ser publicados en forma de folleto nos han sido remitidos ya varios originales, todos ellos muy interesantes y de actualidad, los que iremos anunciando enseguida que entren en máquina. Pero, para que esto pueda ser pronto, es de suma necesidad que los compañeros, Sindicatos y Grupos anarquistas, nos ayuden en la tarea que hemos emprendido, y a esto lo conseguirán, haciéndonos pedidos de los folletos que ya tenemos editados. Para poder ir saldando el débito que tenemos con el impresor y sacar a la palestra a la mayor brevedad, el trabajo que eclmayor urgencia ame.

Ayudadnos, pues, camaradas; hacednos cuanto antes pedidos de los folletos siguientes:

¡A la lucha!

por Antonio J. Torres, al precio de 0'30 cts. Es

un trabajo que temple el espíritu de los que están poco iniciados en la lucha por el Ideal.

Breves apuntes sobre Religión

del mismo autor, al precio de 0'40 cts. Es un compendio de las principales nociones sobre el origen y el desarrollo de la idea de Dios y de las religiones.

Llagas Sociales

por Francisco C. Paronas, al precio de 0'30 cts. Es un conjunto de los vicios que corren a la humanidad y ha de ayudar en gran parte al que lo lea, a apartarse de ellos.

Como se ve estos tres folletos son excelentes para difundir entre los asociados de los Sindicatos y a tal efecto a todas las entidades que nos hagan pedidos de más de 100 ejemplares les haremos el 30 por ciento de descuento, menos de esta cantidad el 25 por ciento.

Pedidos: CULTURA OBRERA, Socorro, 85, Palma de Mallorca.

Correspondencia administrativa

Lluçmayor.— M. Monserrat. En el número 138 de CULTURA, por falta de tiempo a hacer la correspondencia, no detallamos varios donativos que nos remitiesen; lo hacemos hoy para satisfacción de los donantes. De J. Sastre, 1 pta. pro Escuela; 1, pro presos y 1 pro «C. O.» De J. Salas 0'50 pro A. Bauzá, y de tu cuenta 1, pro entierro Salvá.
Binches.— P. Loro. Recibidas 13'45 para folletos que mandaremos en breve.

Jerez de la Frontera.— F. C. Crespo. Pudes mandarnos 25 ejemplares de «El Triunfo del Trabajo».

Briones.— M. Barahona. En el número 151 incluimos el folleto «Primeros de Mayo», ya mandaremos el otro.

Sevilla.— J. Vimes Recibidas 2 ptas. pagado fin Septiembre. Recibida carta de Santiago y cumplido encargo.

Calig.— J. Gamón. Recibidas 4 ptas. de la suscripción, pagado fin Diciembre; y 7'50 para folletos y Libros, mandados.

Buenos Aires.— Mariano Mari. Tu cuenta es del número 141 al 150, total ptas. 4'00.

Arcos de la Frontera.— J. Gómez. Recibidas 4 ptas. de la suscripción de la S. F. O., pagado fin Octubre, y 1 pro «C. O.», más 2 pesetas de la suscripción de J. Gamaza, pagado fin Julio.

Barcelona.— F. Esteban. Recibidas 4 ptas. para una suscripción; pagado fin Diciembre, y 1 pta. para una Lámina, que mandaremos al recibirlas.

Barcelona.— F. Pellicer. Recibidas 6 ptas., para tener pagado el número 148 faltan 0'50; mandados los folletos; aún no hemos recibido las Láminas; en el número 151 aumentamos paquetes.

Villajoyosa.— S. U. de T. En la correspondencia del número 150, acusamos recibo de las 13 ptas. de Libros mandados, pero en vez de decir Villajoyosa dice Zaragoza. Mandados los Libros

Beasain.— A. Velasco. El último giro recibido es en 20 de Junio y de ptas. 22'50, pagado el número 147; el que anuncia ultimamente aún no ha llegado.

Paris.— M. Sanz. Cambiamos dirección, la que nos pides es «Solidaridad Obrera», calle Buenos Aires, n.º 2, Valencia.

Cádiz.— M. Torres. Recibidas 13 ptas. para tener pagado el número 147 falta 1 pta.

Ceuta.— B. Sánchez. De los dos Libros que pides solo tenemos «Campos, Fábricas y Talleres» por Kropotkin; en el próximo número publicaremos todo lo que podemos servir.

Sevilla.— C. Elías. Mandado el folleto.

Calonge.— E. Fabrellas. Mandados los folletos que importan 11'25.

Jerez de la Frontera.— J. Giralde. Lo que pides es, para tener pagado el número 152 adeudadas 28 ptas.

Andraitx.— A. Pujol. Recibidas 10'50 para la F. Regional y 2 de un Libro mandado.

Sevilla.— A. Granero. Recibidas en tres giros 9 ptas. pagado el n.º 151.

Sevilla.— E. Arroyo. Recibidas en dos giros 12 ptas. pagado el n.º 148 y sobran 2'90.

San Lucar de Barrameda.— J. García. Recibidas en dos giros 7 ptas. para tener pagado el n.º 144 faltan 0'50.

Barcelona.— R. Bou. Recibidas 2 ptas. para la suscripción pagado fin Agosto, y 1'20 para una Lámina que mandaremos.

Valencia.— S. N. de la I. F. Recibidas 4 pesetas, pagado fin Diciembre.

La Línea.— 25'28. Recibidas 25 ptas. pagado el n.º 152 y sobran 3 ptas.

Cádiz.— Carmen Beardo. En 20 de Abril del corriente año te mandamos folletos por valor de 9 ptas. todavía es la hora que no sabemos si los has recibido.

Tipografía de Salvador Calatayud,